

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera. Con arreglo a la Ley, cada línea pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda correspondencia y giros deben dirigirse al Administrador.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Cinco ediciones diarias.

AÑO LVI.—NÚM. 17.835

Madrid.—Lunes 31 de Julio de 1905.

SALUD PARA TODOS

La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dede, químico de París.

«Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad completa y pronta asimilación al cuerpo humano, el alimento y desarrollo del apetito, y particularmente el reanudar y vigilar el sistema circulatorio, constituyendo un provecho verdaderamente divino de elevar y mejorar la vida de las familias, y de las drogas del mundo, con su poder por las propiedades curativas de la «Revalenta».—Escriba el Dr. Dede: «Su Revalenta vale el peso de oro.»

Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rambla San José, 1 y 2, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

CINTURON LADY, llegó 4, Esparteros, 4

DE MARRUECOS

AL CAMPO DEL ROQUI

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

A las seis de la mañana nos pusimos en marcha, y a los dos moros, jinetes todos en briosos caballos árabes, y llevando atravesados en la silla, a la moda marroquí, nuestros fusiles.

El viaje lo hemos hecho con toda felicidad, atravesando 70 kilómetros de montañas, por una de las más bellas y fértiles como de las más feroces y más enemiga de los europeos.

Pero, como digo, el viaje lo hemos hecho con toda seguridad, con tanta o más que si hubiera ido en *sleeping car*, porque en este camino la probabilidad de estrellarse, mientras que, jinetes en el desierto, en un hermoso caballo árabe, nada que temer tenía.

Por más que creo que no quiero hacer la ilusión, en vista del feliz arribo, de que ningún peligro hemos corrido, a pesar de haber cruzado por el camino con unos tipos más fieros...

En Marruecos pasa como en el Sahara. Cuantos se encuentran en un camino, se consideran como enemigos, y para evitar ser despojado, principian por despojar.

Afortunadamente, no hemos encontrado grupos de moros de más de tres, que éramos nosotros, porque de otro modo puede que estuviera escribiendo estas líneas, pero en cueros, porque lo que es el despojo es de rigor: sólo la muerte es factiva...

Salimos de Djenar-Rajak, y después de marchar tres horas por la llanura de Tirim, llegamos al pie de la cordillera de Beni-Snassen. El camino era de lo peor trazado que concibe el pueblo. Ni de caballerías puede decirse que es. Remontaba a las cumbres de los más elevados picos, que miden hasta 1.500 metros, sin sacar ventaja, cortando las sinuosidades naturales.

Los montes de Beni-Snassen forman el mayor montañero, tan grandemente formado, que ofrece los más pintorescos y variados panoramas.

Es la Suiza de Marruecos. Los picos de sus montañas están constituidos por piedra, roca y minerales de hierro y plomo, que tanto abundan, que en muchos sitios se ven a flor de tierra.

Están las estratificaciones tan caprichosamente combinadas, que forman valles y pintorescas cañadas, pobladas de jardines y huertos, ofreciendo panoramas, que declaro no haber visto jamás.

En un valle de los más pintorescos, conocido por Akakra, puede decirse que nos pasó el único incidente que creí serio, y en realidad, reduciendo en beneficio de nuestra mayor seguridad...

Yo en este viaje, como en las demás excursiones, he seguido explotando mi personalidad de médico andaluz, con la añadidura de que me he atribuido la calidad de morabito. Aunque no tengo pelo de árabe, digo a todo el mundo que soy descendiente de los moros andaluces, que tengo papales azules, que dicen que uno de mis ascendientes se llamaba Ali-Bel-Azis, cuyo nombre de batalla he tomado y me dan los marroquíes. Gracias a esto, inspiró alguna más confianza y simpatía; cosa que tal vez me pueda costar cara, porque ya algún morabito me ha aconsejado hacermelo musulmán.

Después, como iba diciendo, en Akakra vemos venir a todo galope seis jinetes, armados de fusiles. Me entró un cosquillo por todo el cuerpo. Yo no dije que fuese miedo, pero se lo parecía.

Minutos antes había referido, una vez más, mis infundios, en una jauna, y esos jinetes debían ser, a no dudarlo, los moros que allí me habían visto, y que, menos creídos, seguros de que no hay moros rubios, como los azules, iban a aplicarme el castigo que en la jauna, por los deberes de la tan renombrada hospitalidad árabe, no pude aplicarles.

Cinco minutos mortales pasaron, que pasé entreteñido en maldecir la hora en que me ocurrió, sin que nadie me llamase, melarme a explorar Marruecos.

«Que hacer!», me dije. Nos habíamos alcanzado sus balas. La frontera estaba a más de 40 kilómetros. Era, pues, inútil pensar en esta salvación.

Dejé de ser dueño de mí mismo, y aunque estas reflexiones acudieron atropelladamente a mi cerebro, quedé convertido en sujeto pasivo, disfrutando de la serenidad que pueden ustedes suponer en caso análogo.

Pero llegaron los jinetes. Nueve instantes de angustia. La camisa no me llegaba al cuerpo. Hablaron con los moros que me acompañaban, y pude saber que eran amigos del Habry, y que habiendo reconocido a uno de sus próximos parientes, que era un moro de los dos que me acompañaban, venían a acompañarnos.

Respiré. En Marruecos sucede, por contraste, que cuando se cree ver venir los ladrones, son los guardianes los que llegan. A Gaston Leroux le sucedió algo análogo en su último viaje a Fez.

Cara me costó la alegría que siguió al desesmojamiento y la seguridad que los seis jinetes me prestaron: porque a duras penas yo he conocido seis moros. Pero pueden darse por bien empleados porque a veces es la vida lo que representa un puñado de pesetas.

Una hora más tarde, tuve ocasión de alegrarme de la compañía de los seis jinetes.

Cerca del lugar conocido por Tarsigir, nos tropezamos con cinco jinetes de lo más mal encarrados que he visto. Al llegar a la *sania* supo que debían pertenecer a la cuadrilla del bandido Abd-Allah Meydi, que hacía dos años había sido preso y conducido casualmente en el *Turki* en ocasión que yo también iba al *Turki*.

Abd-Allah se había escapado hacía dos meses de la cárcel de Tetuan, y había establecido como antes el centro de sus banderías en la frontera argelina.

Si nos atrapan, puede que no hubiese reconocido al compañero de viaje, con la sola diferencia de que mientras el yacía encadenado en la bodega, yo dormía en confortable camarote.

Para temer algo con mis nueve hombres,

era preciso tropezar con la *mehalha* de Uchda entera, cuando menos.

Cuando después de la jornada de 70 kilómetros, soportados sobre mi caballo, llegaba a la *sania* del Habry, enclavada en uno de los sitios más pintorescos de Beni-Snassen, conocido por Tarsigir, me daba con sus últimos rayos la esplendor del panorama.

Figuráos dos montañas que, cortadas a pico, dejan pasar un cristalino arroyuelo. Las laderas, bajas, cubiertas por completo por la *sania* de naranjos. En el fondo del panorama se eleva, como un mar de tierra, las 100.000 hectáreas de la llanura de Angad. Uchda aparece perdida en tan anchurosas sábanas como isla en el Océano, como estrella en el cielo, y en último término las primeras estratificaciones del Atlas.

El *mezquita* de la *sania* subió al minarete de la *mezquita*. Era la hora de la oración vespertina. El Dios omnipotente y misericordioso, *venid a orar*. No hay más Dios que Alá, y Mahoma es su profeta, repitió varias veces el *mezquita*.

El dorado crepúsculo, la *sania* blanca; los bosques de naranjos; los jardines, plétoros de multicolores flores; las verdugueñas huertas; la palida alfombra de las mieses; los flejes entrando en el templo; el *mezquita*, con sus hábitos de un blanco sin mácula, en lo alto del erguido minarete, cantando con melódica voz: «No hay más Dios que Alá, y Mahoma es su profeta...»

«Qué cuadro más soberbiamente espléndido!

Y en este momento, yo, al frente de mis ocho caballeros, entro en escena, supongo que para prestarle más realce y colorido.

Pero el Habry asoma a la puerta de su *sania* y me ofrece hospitalidad. Entremos, entremos a descansar.

Guillermo Ritwager

Tarirt, zana del Habry, 18 Julio.

CASO ESTUPENDO

UNA NIÑA MONSTRUO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

ROMA 30. Se reciben noticias de Catanzaro, dando cuenta de un suceso que ha llenado de asombro a toda la comarca.

Una mujer del pueblo se encontraba embarazada, y durante el puerperio experimentó fenómenos extraños, que llenaron de alarma a su familia y de confusión al médico que la asistía.

El parto fué laboriosísimo, estando a punto de morir la infeliz entre horribles dolores.

La estupefacción de los parientes de la mujer fué tremenda, al observar que la hija dada a luz por esta no tiene figura humana.

Trátese de un pequeño monstruo de dos cabezas, cuyos hombros son negros y aparecen completamente cubiertos de pelo.

Los pies de este fenómeno son iguales a los de los caballos.

Sus manos semejan garras, y en lugar de dedos tienen fuertes uñas.

La madre, al ver a su hija, hizo un gesto de horror, desvaneciéndose.

El médico avisó a sus colegas de la comarca, acudiendo muchos, que llenos de asombro ante la niña monstruo, no sabían cómo explicar el fenómeno tan estupendo.

La extraña recién nacida murió a las pocas horas.

De muchos pueblos de los alrededores de Catanzaro acuden a verla gentes de todas las clases sociales.

Infinidad de hombres de ciencia llegan también, con objeto de estudiar caso tan extraño.

Una singular criatura ha sido reclamada por el Museo Anatómico de Nápoles.

La madre, a consecuencia del terrible parto y de la impresión que le causó la vista de su hija, se encuentra gravísima.

DE PETERSBURGO

LA REVOLUCION AVANZA

(DE NUESTRO REDACTOR)

Gracias a las concesiones hechas a los obreros, el día de ayer, 22, ha transcurrido sin efusión de sangre. Los obreros habían declarado a los directores de las fábricas y fundiciones que si se les permitía celebrar reuniones en recuerdo de las víctimas inocentes de los días de enero, y trabajar desde el viernes por la noche, volverían pacíficamente a trabajar el lunes.

A excepción de las fundiciones de Putilof y de algunas otras del Estado que están cerradas desde hace cinco o seis días, todos los grandes establecimientos industriales han concedido a los obreros medio día de salario sin obligaciones de trabajar.

Así ha podido tener lugar la conmemoración de las víctimas del excesivo celo desplegado por las tropas el 22 de enero. Ha sido imponente. En la mayoría de las iglesias catedrales se han celebrado solemnes oficios fúnebres. En la de Nuestra Señora de Kasan estaban presentes, además de los obreros, muchos representantes de las diversas asociaciones liberales.

Por orden del general Trepof, todas las tropas de la guarnición estaban acuarteladas desde el viernes. Fuertes destacamentos de cosacos recorrían constantemente los barrios extremos.

tía cada vez más, llevada a los partidos extremos a actos de violencia. Podemos, pues, esperar nuevos atentados y más asesinatos políticos. Hasta aquí la acción terrorista estaba dirigida por el gran *Dand* israelita.

Cierto que la mayor parte de los sicarios de que se servía la Asociación revolucionaria eran rusos; pero es notorio que los jefes terroristas han recurrido a tal estrategia para dar a su acción un carácter nacional ruso.

Ahora que los liberales de toda índole han adquirido la certeza de que la Corte está decidida a no hacer ninguna concesión en sentido constitucional, las diversas Ligas y Asociaciones que se han constituido últimamente para combatir el régimen burocrático, se convertirán también en órganos de parámetro revolucionarios. Se concibe que grandes dificultades ha de encontrar la organización revolucionaria en este país, en que todavía reina el militarismo y donde las comunicaciones son tan difíciles por falta de caminos.

Pasaré, pues, mucho tiempo, antes de que los adversarios del régimen actual puedan registrar todas las fuerzas que disponen y dirigirlos contra un objetivo determinado. Sus preparativos se verán, además, frecuentemente comprometidos por movimientos desordenados de las masas populares, cuya agitación está alimentada por las dificultades económicas.

Pero a despecho de todos estos inconvenientes y de las probables deserciones del campo liberal, el éxito final de los constitucionales no admite duda.

La lucha interior que se desarrolla en el inmenso Imperio ha entrado ya en su fase decisiva. Hasta estos últimos días, algunos grupos políticos habían permanecido vacilantes, porque el Gobierno no había desembarcado la orientación futura de su política. A estas horas ya no hay equivocación posible: la Corte ha tomado formalmente el partido de los reaccionarios. Y es que la actitud de los delegados municipales y de los *zemstvos* reunidos en Moscú ha sido desairadamente explotada por los reaccionarios para afirmar en los que rodean al Czar el pensamiento de que los congresistas que han devorado la autonomía. La Corte subordinará, por tanto, en lo sucesivo la cuestión de las reformas administrativas al interés *dinástico*. Los liberales de todos matices dan, por el contrario, la primacía al interés nacional. En este punto esencial, los eslavófilos son solidarios de los constitucionales, de cuyo programa, sin embargo, no participan por no creer que un régimen constitucional conducirá a la autonomía. La orientación del papel director que los nacionalistas rusos querían representar en el país.

Hay además otro punto en el cual están de acuerdo todos los reformistas: la concesión de la más amplia libertad a la Prensa para comentar el proyecto de ley orgánica de la futura Asamblea nacional. Con general sorpresa, la censura imperial ha redoblado bruscamente su rigor y ha castigado con medidas disciplinarias a los principales periódicos progresistas (la *Russ*, el *Sloco*, los *Novosti* y los *Russkia Wiedomosti*).

Como esta actitud de la censura contrasta completamente con las palabras pronunciadas por el Soberano cuando la recepción de los delegados moscovitas, ha producido, naturalmente, viva irritación en los círculos liberales, eslavófilos y constitucionales, que vivirán en adelante unidos en su campaña contra la nueva orientación de la política interior del Gobierno. Y como es de prever que éste perseverará en el camino de la reacción, ha de ser casi inevitable una brusca explosión de disturbios más o menos graves.

No hay que darse de la calma aparente que reina en la capital. Sabido es que hasta ahora los órganos gubernamentales no han tomado ninguna medida concreta para descausar las causas del descontento y mejorar la situación con sanas reformas.

Los tratos recíprocos acerca de concesiones posibles han acabado en una ruptura definitiva entre las diversas corporaciones autoritarias y el Poder político. Este es dueño todavía de la fuerza armada, pero ha perdido todo su ascendente moral. Basta ir a las provincias para convencerse de este hecho alarmante. El día en que una parte de las tropas ceda a la influencia de la oposición, la causa de los constitucionales estará ganada. Y ese día no está muy lejos, a juzgar por ciertos indicios manifestados en Moscú, Varsovia, Lidau y Cronstadt.

J. Perosio.

REYES Y PRINCIPIES

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 30. Según despachos recibidos de Copenhague, en los Círculos autorizados de dicha capital se cree que el Kaiser llegará al puerto de bori del *Holstenlærre*, mañana lunes, a las cuatro de la tarde.

Guillermo II, a quien acompañan su médico y tres personajes de su corte, se alojara en el castillo de Bernstorff, residencia veraniega del Rey de Dinamarca.

El Kaiser residirá en el mencionado castillo hasta el miércoles, en cuyo día embarcará de nuevo en su yate imperial y abandonará las costas danesas.

LONDRES 30. El corresponsal en Berlín del *Sunday Times*, comunica a su periódico que no es cierto, se encuentra la Czarina en Peterhof.

Desde hace varios meses vive con sus hijos en una de las islas danesas.

Según el citado corresponsal, la causa del reciente crucero del Czar por el Báltico, se encuentra solamente en el deseo de visitar a su esposa e hijos, a quienes no ve desde hace algún tiempo.

LONDRES 30. Según el *Reynolds Newspaper*, está confirmada la dimisión de lord Curzon de su cargo de virrey de la India. Su sucesor será probablemente el duque de Marlborough.

FRANCIA Y ALEMANIA

UN INCIDENTE GRAVE

La cuestión surgida entre alemanes y franceses en el puesto francés de Missoum-Missoum, situado en el Congo, cerca de la frontera del Cameroun alemán, y de la cual hemos dado hace dos días una noticia concreta a nuestros lectores, ha apasionado mucho los ánimos de nuestros vecinos, no sólo por su gravedad, sino por haber sobrevenido en los momentos actuales, en que el amor propio de Francia sangra todavía, pese a las buenas composturas de la diplomacia.

Como en casi todas las cuestiones en que interviene Alemania, los hechos aparecen claros; pero no así las intenciones.

El caso es que el destacamento senegalés de Missoum-Missoum fué dirigido por un centenar de soldados alemanes, y tuvo perdidas muy sensibles: el suboficial francés, Maissa, y tres soldados, fueron muertos a balazos; otros soldados quedaron tendidos con heridas más o menos graves, en el puesto que Francia les había confiado.

La noticia de este combate produjo, naturalmente, honda sensación no sólo en Francia, sino también en Alemania. Los franceses se apresuraron a considerar lo que había ocurrido como una demostración indiscutible de hostilidad; los alemanes, por su parte, quisieron explicarlo diciendo que algunos comerciantes franceses, para dar mayor autoridad a sus empleados, los visiten con el uniforme militar. Así, las fuerzas del Cameroun no dispararon sobre soldados sino sobre comerciantes franceses, indebidamente internados en territorio alemán; tal fue, por lo menos, su creencia. Pero los franceses no admiten tal disculpa, a pesar de la habilidad con que ha sido formulada. «El puesto de Missoum-Missoum», dicen—«es francés, y así lo tienen reconocido los mismos alemanes. Eso de creer que los senegaleses no son soldados de Francia, es una argucia inadmisibile.»

Los senegaleses empleados por las Compañías del Congo para el mantenimiento del orden en las concesiones comerciales, son milicianos reclutados con autorización del Gobierno, y formalmente vestidos por el mismo de un carácter oficial.

«De hecho—añaden los franceses,—y por lo que toca al destacamento de Missoum-Missoum el capitán alemán Scheneman nunca ha creído que no estuviese compuesto de soldados; y lo ha reconocido al rendir homenaje a la bravura con que defendieron el puesto y murieron por la patria.»

Alemania ha pedido informes concretos de lo sucedido al gobernador del Cameroun, Luttkammer, y le ha ordenado que de las averiguaciones encargadas a una Comisión especial.

Como en el fondo—en el fondo visible—existe un problema de delimitación de fronteras, y la Comisión que tiene el encargo de delimitarlas no ha emitido informe alguno desde hace dos años que funciona, a causa de las dificultades que le opone el clima, el Gobierno alemán ha decidido nombrar nueva Comisión de límites; que inmediatamente partirá para la región perturbada por estos peligrosos acontecimientos.

Entretanto, Francia ha entablado la consiguiente reclamación diplomática.

DE MARRUECOS

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 31. Comunican de Tángier que en los círculos franceses se nota gran descontento, a causa de la actitud de Alemania, que ha obtenido concesiones comerciales.

Según se asegura, el ministro de Francia protestará ante el Sultán, con objeto de impedir que haga nuevas concesiones.

LO DE RUSIA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Feria desierta.—Un atentado.

PARIS 30. Las noticias directas que se reciben de Nijni Novgorod, confirman mis telegramas anteriores. La feria apareció desierta. La ciudad semeja un cementerio. Los sitios donde otros años reinaban la animación y el bullicio, presentan lúgubre aspecto.

Han acudido poquísimos vendedores. Los compradores no llegan y la mayor parte de los almacenes están cerrados. Dicen de Londres que la *Central News* ha recibido un despacho de Petersburg, anunciando que en Sormowa ha tenido lugar un atentado terrorista.

A consecuencia del mismo, ha resultado un muerto.

Se ignoran detalles.

CUESTIONES INTERNACIONALES

EL BÁLTICO Y LAS POTENCIAS

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 30. Se reciben despachos de Petersburg comunicando que a consecuencia de la entrevista imperial de Bjorker, los periódicos se ocupan con insistencia del asunto de la neutralización del Báltico.

En los círculos políticos se comenta de modos muy diversos la iniciativa que acerca de esta cuestión se le atribuye al Kaiser.

Dícese que Guillermo II trata de establecer, de acuerdo con todas las Potencias escandinavas, la neutralización, no sólo del Báltico, sino también la de los estrechos que dan acceso a éste mar.

Muchos hacen notar que los Tratados internacionales en vigor establecen la libertad de pasaje por los estrechos citados, y que, por lo tanto, el proyecto de neutralización no sería realizable sin el consentimiento de todas las Potencias.

Otras versiones afirman que el principal objeto del Kaiser en sus aproximaciones a Rusia, es, no la neutralización del Báltico, sino simplemente asegurar para los arsenales de su país la prioridad en las construcciones navales proyectadas por el Imperio moscovita.

Los que tal rumor propalan se apoyan en que Guillermo II ha sido siempre un defensor constante y decidido de la industria alemana.

Paréceme que el Kaiser ha propuesto al almirante ruso Bireliff, que la flota rusa proyectada se construya en los arsenales de Kiel, añadiendo que él vigilará por sí mismo la buena construcción de los barcos.

Según estas noticias, Bireliff se excusó de comprometer una respuesta decisiva, afirmando que él nada podía hacer por sí solo, y que siempre se conforma con las órdenes de su soberano.

COSAS DE TEATROS

RÉPLICA

Agradezco profundamente a Saint Aubin las frases que me dedica en *Heroldo de Madrid*. Son justa correspondencia a mis simpatías por ese periodista distinguido y caballero.

Efectivamente, en la cláusula 12.ª del contrato de 1900, se autorizaba, en el segundo apartado, que desde el 1.º o el 15 de abril hasta el 1.º o el 15 de octubre, pudieran actuar en el Teatro Español compañías extranjeras y representarse obras traducidas, abonando el concesionario al Ayuntamiento el 10 por 100 del ingreso bruto por venta de localidades.

Pero conste que en el párrafo anterior quedaba excluida de tales privilegios la temporada oficial de octubre a abril, y cuenta que soy de los que opinan que no puede negarse la entrada en el Español a Shakespeare en ningún tiempo.

La nueva concesión, como la de 1894, permite representar obras traducidas de reconocido mérito, no excediendo el número de éstas durante la temporada de la tercera parte de las nacionales. Así lo copia Saint Aubin. Luego ya no es igual la cláusula 12.ª de 1900, y esto era lo que yo decía. Además lo del ingreso del 10 por 100 de que antes se hablaba, no aparece ahora por ninguna parte.

Pues hay más. En las bases acordadas por el Ayuntamiento en sesión de 17 de marzo de 1900, se cedia al Español «para su explotación durante cinco años forzosa y cinco de prórroga». Claro es que, siendo el concesionario para los cinco años forzosa el Sr. Berriatua, mal puede concederse la prórroga al Sr. Díaz de Mendoza, que no es el Sr. Berriatua precisamente. Luego, lo que se procede, por ley o por costumbre, es el nuevo concurso; creo que no hay duda.

El Sr. Saint Aubin defiende la legalidad de la concesión hecha, fundándose en el siguiente precepto legal:

«Art. 40. No es necesaria la subasta ni el concurso:

1.ª Para los contratos que celebren los Ayuntamientos de capitales de provincia cuando hayan de producir un ingreso o gasto total que no exceda de 2.000 pesetas.»

Pero ¿es que se puede, con fundamentos legales o sin ellos, considerar la adjudicación de un contrato como un contrato de poca monta? Aparte de que alguna importancia tendrá la concesión cuando el Ayuntamiento pedía en 1900, para tomar parte en el concurso, un depósito provisional de 4.000 pesetas, y luego, como garantía del contrato, una fianza de 25.000. Y calculo que lo mismo se pedirá ahora también. ¿Es que no suponen, por ejemplo, un ingreso superior a 2.000 pesetas todas las funciones que durante cinco años tenga que dar la Empresa en favor de la Beneficencia municipal?

Dejémoslos de sutilezas y de tiquismiquis legales. Créame mi buen amigo Saint Aubin; lo único evidente es que otras veces hubo concurso y ahora no lo hay.

Saint Aubin y yo no vamos a discutir. Somos los bastante buenos amigos para que la discusión fuera siempre muy afectuosa; pero sería inútil. Ambos hemos explicado ya nuestros respectivos puntos de vista ampliamente; y en último resultado, ni a Saint Aubin ni a mí nos interesa que el teatro Español se le adjudique a Fulano o Mengano. Lo importante es que las comedias sean buenas y que se representen bien.

Yo no digo que el concurso del Ayuntamiento fuera ilegal, sino poco prudente. Y lo que censuro no es que se conceda el teatro Español a la señora Guerrero y al señor Díaz de Mendoza, que me parecen muy merecedores de ocupar en él los primeros puestos, sino que se prescinda del concurso, porque así se sienta un precedente funesto para lo porvenir, y como hoy el Municipio concede el teatro a ambos, como a otros artistas, podrán mañana otros concejales adjudicárselo al primer pantaguado que se les antoje.

Mis escrúpulos en este asunto no son, pues, repetidos, sino preventivos. (Para que se vea que yo también a veces me acuerdo de que soy abogado, como la inmensa mayoría de los españoles!)

Garamanchel.

DESDE BARCELONA

Mitín republicano. BARCELONA 30. Se ha celebrado en el teatro Condal una reunión republicana convocada por el Sr. Lerroux...

UN ABORDAJE

GIBRALTAR 30. Ayer ocurrió, á causa de la niebla, un choque entre el acorazado Prince of Wales y el vapor Gnerion...

DE SANTANDER

LA ALFONSINA

(DE NUESTRO REDACTOR.) La Alfonsina es uno de los sitios más deliciosos de Santander, es un magnífico balcón que comprende una cuantía hectáreas de terreno...

miento agradable, fresco, por todos conceptos lleno de atractivos y bellezas. Al anunciarse la subasta el Ayuntamiento y la Diputación entablaron un pleito contra el Estado para que éste tuviese por nula la donación...

EXAMENES DE INGRESO

Los aspirantes aprobados el día 28 han sido los siguientes: Primer ejercicio: Rivera Fraguas, Abelardo, Nieto Andrade, Enrique, Muñoz Ortiz, Norberto, Yunerasty Cifuentes, Juan, Domingo Lladó Constantino, Rocio Andino, Fernando, Rebelló Neila, José, San Martín Canales, Francisco, Valdecarlos López, Rafael, Fuste Mayorga, Francisco, Oliver Pól, Alberto, Pozuelo Fernández, Antonio, Martínez Díaz, Flo, Camaradas Benoa, Manuel, Higuera Rojas, Hilefeno, Pita Iglesias, José, David Sol de Rollan, César, Fanteva Lousin, Anselmo, Samprún Ramos, Alfredo, Pérez Fernández, Juan, Guzmán Aniel, Mauro, Leireiro Pérez, Joaquín, Bobillas Juan, Ortiz E. Bouzón, Guillermo, Rodríguez Delgado M., Baltasar, Roda Peral, Ricardo, Ortega García, Emilio, Fernández Malero, Plá, Mateo Padilla, Diego, Muñoz Corvera, Ramón, Cegallada López, Mariano, Montaner Zengoniz, Luis, de, Marco González, Ignacio, Lozano Pérez, Gabriel, García Maguel, Arellano, Morazo Monge, Juan, Rafael, Armentáiz Vidanrote, Isidoro, Ibarra Montis, Ángel, Alvarez Holguin, Conrado, Bibiano López, Enrique, Cardenal González, Enrique, Alvarez Mendaza, Ignacio, Amobado Rubio, Aurelio, Vidal Concelo, Laureano, Molina Galano, Alberto, Sánchez Urbizu, Luis, Alvarez L. Barrios, Alejandro, Ruiz Toledo M., Maximiliano.

GRAN VIAJE A LA EUROPA CENTRAL

Madrid.--Burdeos.--Paris.--Lieja.--Colonia.--El Rhin.--Berlín.--Postdam.--Viena.--El Danubio.--El Adriático.--Venecia y El Lido.--Milán.--Génova.--La Riviera.--Niza y Monte Carlo.--Marsella.--Barcelona.--Madrid.

Ya podemos fijar las fechas definitivas del viaje, pues aunque no está acordado oficialmente, por depender de las maniobras, si S. M. entrara en Berlín el 14 ó el 15, hemos decidido llegar á Berlín el 13 por la noche, para lo cual saldremos de Madrid el día 4 de septiembre, regresando el 4 de octubre.

En Marsella alojaremos á nuestros viajeros en el Grand Hotel y en el Grand Terminus Hotel, que son los mejores de la población. Cuando tengamos la lista completa la publicaremos, limitándonos por hoy á dar esos nombres, garantía sobrada de que cumplimos lo que ofrecimos, tomando los mejores hoteles de las poblaciones que visitaremos.

El trabajo de organización de los trenes es enorme. Con decir á nuestros lectores que tratamos con catorce Compañías, les decimos bastante. Atendán á eso el número grande de hoteles, la cantidad de carruajes y otros mil detalles, y comprenderán que la labor es abrumadora.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) PARIS 31. Telegrafían de Nueva Orleans que allí la situación es extremadamente crítica, á causa del gran desarrollo que ha adquirido la epidemia de fiebre amarilla, reinando inmenso pánico en todas las ciudades del Mississippi.

FIESTAS EN CALAHORRA

CALAHORRA 30. Se dice, al parecer con fundamento, que S. M. el Rey visitará esta ciudad con motivo de las maniobras militares que se celebrarán entre Lodos y Tudela el 1.º de septiembre próximo, y á las cuales piensa asistir. Coincidirá el viaje del Rey con las tradicionales fiestas en honor de los santos mártires Eusebio y Celedonio, sobre cuyas cenizas se levantó la catedral de esta ciudad, la más antigua de España.

La feria de Valencia.

El certamen musical. VALENCIA 30. El Jurado para el certamen musical, ha dado el fallo siguiente: Primera sección: 1.º Premio, Banda de Algineit. 2.º Banda de Játiva. 3.º Banda de Torrente. Segunda sección: 1.º Premio, Banda de Alcudia-Cariet. 2.º Bandas de Almazora. 3.º Banda de Albufera. 4.º Banda de Simat. Internacional: 1.º Premio, Banda del Regimiento del Rey. 2.º Banda de Beziers (Francia). Quinta corrida. VALENCIA 30. Con gran animación y concurrencia se celebró esta tarde la quinta corrida de feria, lidiándose ocho toros de la ganadería de Conradi.

aguantó tres picazos, proporcionó dos caídas y despenó un potrero. Moreno prenda un palito. Blanquilo un par bastante aceptable y Moreno repite con otro ni ni fá.

DE VERANHO

Han salido: Para San Sebastián: D. Vicente Simó, D. Vicente Ample, marqués de Prado Alegre, general Alcalá, D. Galo Pinado, D. Eduardo Oles. Para Santander: Sr. del Río, Sr. Gutiérrez, señor Infante, D. Juan Morales, D. Brigido Valasco. Para Miranda: Sr. Garrido. Para Oviedo: Sr. Rovis, Sr. Rodríguez. Para Hendaya: Sr. Suss, Sr. Azúa. Para San Rafael: D. Leopoldo Serrano. Para León: Sr. Isla. Para Monforte: Sr. Urraiz.

Será porque no quieran

los que no tomen en Madrid un café tan bueno como el que se toma en la Habana. Hasta comprarlo en el tostadero de Caxambú (Montera, 51), ó en la sucursal que se ha instalado en la plaza de San Miguel, 9.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS) Firma de S. M. SAN SEBASTIAN 30. Los decretos firmados anoche por el Rey, son los siguientes: De Hacienda.—El relativo á modificación del impuesto de alcoholes. De Gracia y Justicia.—Jubilando á D. Vicente Vieites, fiscal de la Audiencia de Granada. Promoviendo á fiscal de la citada Audiencia á D. Rafael Bermejo, magistrado de Valladolid. De Estado.—Concediendo merced del hábito de Santiago á D. Alfonso Pidal. De Marina.—Declarando pensionada la cruz del Mérito Naval que posee D. Emilio Barreras.

El Rey en Santander.

Según despacho recibido de Santander, el Rey llegó á esa capital á las ocho y media, subiendo á bordo del Princesa de Asturias, donde oyó misa. Cuando llegó Don Alfonso á Santander, dirigió un telegrama preguntando la forma en que había pasado la noche el Infante don Fernando, y pidiendo además se le faciliten noticias del curso de la enfermedad.

Llegada de Romanones.

En el primer expreso llegó el ministro de Agricultura, conde de Romanones. En la estación le esperaba D. Eugenio Montero Villegas, con encargo de saludarle en nombre de su padre, que se estaba citado para aquella hora con el Embajador de Alemania, y no pudo salir á recibirle. También aguardaban la llegada los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente y vicepresidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial, ingenieros de Obras públicas y de Minas, representantes del elemento militar, de la Audiencia y del Juzgado, el comandante de Marina, varios diputados y senadores, y muchos amigos particulares del ministro de Agricultura. El conde de Romanones, desde la estación se dirigió al palacio de su hermano, el marqués de Tovar.

Montero y Romanones.

Poco después de su llegada, el conde de Romanones pasó al hotel de Londres y visitó al Presidente del Consejo; pero apenas se habían saludado, se presentó el embajador de Alemania. El conde dejó al Sr. Montero Ríos y al embajador conferenciando, y esperó terminase la conversación, que duró una hora, y seguramente versaría sobre la cuestión de Marruecos, aunque no se ha trasladado nada. Terminó la conferencia á las once y media y entonces entró el conde de Romanones á hablar con el jefe del Gobierno.

En el monte Ulla.

SAN SEBASTIAN 30. Al medio día, después de salir misa en la iglesia del Buen Pastor, subieron al monte Ulla el presidente y vicepresidente de la Diputación, gobernador civil y otras varias personas, para asistir al banquete que el alcalde, marqués de Rocaverde, ofrecía en obsequio del Presidente del Consejo. Asistieron doce comensales, no habiéndose nada de política durante el almuerzo.

Nueva conferencia.

Regresaron al Hotel de Londres, y el señor Montero Ríos entró en sus habitaciones, donde recibió al embajador de Alemania, con quien estaba citado, celebrando ambos una larga entrevista. Esta es la cuarta que celebran, y sobre ella se guardó la misma reserva que con las anteriores, aunque se supone que la conversación habrá versado sobre los asuntos de Marruecos y preparativos del viaje del Rey á Berlín.

Peticion de los bilbaínos.

Para las ocho de la noche ha citado el señor Montero Ríos á una Comisión bilbaína, que forma parte el Sr. Alonso Zegri, que ha venido á pedir al Presidente del Consejo la cesación de una Audiencia territorial en Bilbao.

Más firma.

Además de los decretos transmitidos en mi anterior conferencia, el Rey firmó anoche otro del ministro de Hacienda, que por encargo del ministro no ha sido facilitado á la Prensa, y ha sido devuelto á Madrid en el expreso de hoy.

es alcoholes.

El decreto sobre los alcoholes equipara al alcohol vinoso y al de orujo, con el alcohol industrial para los efectos de la tributación.

Sustitución.

Hoy sale para Madrid D. Eugenio Montero Villegas, para tomar posesión del Juzgado municipal del distrito de Chamberí. En la secretaría particular del Presidente del Consejo será sustituido por D. Avelino Montero Villegas.

El conde de Romanones.

El ministro de Agricultura ha confirmado que después de entrar al Rey de su excursión por Andalucía, lo cual se propone hacer en la mañana del martes, saldrá en el expreso de aquel mismo día con dirección á Madrid. Agradeció el conde de Romanones que es posible que vuelva más tarde á San Sebastián, pero únicamente permanecerá en esta población veinticuatro horas. Dijo además, que el próximo martes se meterá á la firma del Rey varios decretos de su departamento que ha traído de Madrid.

Quiroga.

EL PRÍNCIPE CACHEMIRA

PRÓLOGO

Nos hallamos en plena Guyana francesa. A orillas del río Comté, en un claro sombreado por ramas entrelazadas, lianas flexibles y parásitas muellemente balanceadas por el viento, había un hombre sentado, con la vista obstinadamente fija en el curso de la corriente, inmóvil, pensativo, absorto en un pertinaz pensamiento. Representaba unos cuarenta años de edad; la tez morena, ojos negros, ardientes, velados por espesas pestañas; la frente espaciosa, las cejas fruncidas, el labio crispado. Un bosque de negros y cortos cabellos se ensortijaba alrededor de su cabeza. La expresión de su fisonomía era calmada, pero enérgica y resuelta. Las facciones eran hermosas, la mirada limpia. El cuello, la espalda, los brazos y las piernas acusaban, bajo el traje de tela gris que los cubría, una musculatura atlética. Qué fatalidad había conducido á aquel hombre á las costas de la Guyana? Lo sabremos más tarde. En aquel momento estaba tan obsesionado por el pensamiento, al cual obedecía, que no oyó el paso monótono y fatigado de un individuo que atravesaba por el claro. Aquel hombre iba vestido, como el primero, con el sombrero de paja y el traje de tela gris de los presidiarios. También caminaba pensativo y silencioso. A pesar de todo, percibió á su compañero, se detuvo y lo observó larga y atentamente. Después, con lentitud, con aire compasivo, se aproximó á él y le dió un suave golpe sobre el hombro. —¿Quieres que te diga en qué piensas, Paris?—preguntó el recién llegado. —¿Lo sabía acaso?—respondió el otro. —¿Pardiez!—dijo el presidiario sonriendo.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10.
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 31

Apolo.—8 1/2.—El pobre
Vañuena.—El perro chico.
—El alma del pueblo.
—La favorita del rey.

Actualidades.—Espectá-
culo variado por la noche.
—Candelaria Medina.
—Pastora Imperio, Mlle. Dol-
ly, pupúe ipeánica; Be-
lla Charito Olivares, Car-
men Díaz, Adela Cubas,
Marieta Bilbao, Colombi-
na y Las Trebolinas.

Cine.—Cineógrafo del Pa-
rque (Rufo) al lado de la
vaquería.—Todos los días
funciones de 6 a 11 de la
mañana y de 4 a 8 de la
tarde.
Los lunes días de moda,
con estreno de preciosas
películas.

Recreo Selamancá.—
(Ayala, 1, y Castellana, 10)
—Patines, columpio mági-
co.—Cineógrafo y di-
versas atracciones. Abier-
to por las noches.

Cineógrafo Franco
español (Duques de Alba)
—Variación completa de
los dos programas diferen-
tes. Todos los cuadros son
nuevos y de gran éxito.

Recreo Argüelles.—
(Ferraz, 29).—Funciones
diarias tarde y noche.
Patines, cineógrafo
fino al blanco, columpios,
gimnasio, carrousel, etc.—
Sección de patines para
señores principiantes des-
de las siete de la mañana.

Martes, gran gala; jueves,
tombola infantil; viernes,
modas; sábados, funciones
populares con rebaja de
precios.

Proyecciones anima-
das (Fuencarral, 125).—
Todos los días desde las
seis a las ocho sesiones ci-
neamatográficas exhibiendo
siempre las mayores nove-
dades.

En todas las series los
célebres cantadores de la
jota, Sansón y el Andorra-
no.—Los días festivos des-
de las cuatro.

BOLETIN
religioso del día 31.

Santos del día 31 de
julio.—San Ignacio de Lo-
yola, confesor y fundador;
Santos Fábbo, Germán y
Firmo, obispos; y los santos
mártires Sergio, Demócrito
y Dionisio.

Sale el sol a las 5,11 y se
pone a las 7,31.

Cultos para el día 31

Se gana el Jubileo de
Cuarenta Horas en San Igna-
cio, y habrá solemnidad
funcional titular los diez,
predicando el padre Faustino
Echevarría; por la tarde a
las seis y media, estación,
rosario, precos y reserva.

En San Pascual, Escla-
vas, Reparadoras, Carboneras
y Espíritu Santo, ju-
bileo perpetuo.

En la iglesia de la Compañía,
fiesta solemne a San
Ignacio a las diez, siendo
orador D. Enrique Reig, y
por la tarde, a las seis, es-
tación, rosario, precos y
reserva.

En el Perpetuo Socorro
empieza traido a San Al-
fonso Ligorio por la tarde,
a las seis, predicando un
padre redentorista.

En San Millán empieza
novena a San Cayetano,
predicando el Sr. Andujar.

En las monjas Catalinas
sigue la novena a Santo
Domingo, por la tarde a
las seis y media.

En las monjas de Santo
Domingo, ídem, id., predi-
cando un padre dominico.

En el Cristo de la Salud,
manifesto por mañana y
tarde.

La misa y oficio son de
San Ignacio.

Visita de la Corte de
María.—Nuestra Señora
del Amor Hermoso en San
Gines.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores.
Días 31 al 3 de agosto.

Pago de carpetas de con-
versión de títulos de Deuda
perpetua exterior al 4 por
100 en otros de igual renta
de Deuda interior, con ar-
reglo a la ley y real decreto
de 17 de mayo y de agosto
de 1898, respectivamente,
hasta el número 32.248.

Ídem de títulos de la Deu-
da perpetua exterior, pre-
sentados para la agregación
de sus respectivos va-
lores de cupones, con arreglo
a la real orden de 18 de
agosto de 1898, hasta el nú-
mero 3.045.

Ídem de rescatos proceden-
tes de la conversión de
las Deudas coloniales y
amortizable del 4 por 100,
con arreglo a la ley de 27
de marzo de 1900, hasta el
número 2.120.

Ídem de carpetas de con-
versión de residuos de la
Deuda del 4 por 100 interio-
r, hasta el número
9.178.

Ídem de carpetas provisiona-
les de la Deuda amortiza-
ble al 5 por 100, pre-
sentadas para el canje por
sus títulos definitivos, con
arreglo a la real orden de
2 de mayo de 1900, por canje
de carpetas provisionales
de igual renta, con arreglo
a la real orden de 14 de
octubre de 1901, hasta el nú-
mero 8.014.

Entrega de títulos del 4
por 100 interior, emisión de
31 de julio de 1900, por re-
novación de las emisiones de
1897, 1898 y 1899, facturas
números del 1 al 13.707.

Día 1.º de agosto.
Pago de acciones de Obras

publicas y carreteras de 34 millones de reales del se-

gundo corriente y anteriores
y de 55 y 20 millones de
los vencimientos de
agosto y octubre últimos,
facturas presentadas y co-
rrientes.

Ídem de intereses de ma-
trículas del semestre 1.º
de julio de 1899 y anterior-
es.

Día 2.
Pago de carpetas de in-
tereses de toda clase de
Deudas del semestre de 1.º
julio de 1899 y anteriores
(excepto Obras públicas,
carreteras e inscripciones),
atrasos 1.º de julio de
1897 y anteriores, y reembol-
so de títulos del 2 por
100 amortizados en todos
los sorteos; facturas pre-
sentadas y corrientes.

Día 3.
Entrega de títulos del 4
por 100.

Las facturas existentes
en Caja por conversión del
3 por 100, ferrocarriles,
inscripciones y residuales del
3 y 4 por 100 interior y exterio-
r.

Entrega de valores de-
positados en arca de tres
llaves, procedentes de
creaciones, conversiones,
renovaciones y canjes.

Día 4.
Entrega de valores de-
positados en arca de tres
llaves, procedentes de
creaciones, conversiones,
renovaciones y canjes.

Día 5.
Montepío militar, de la
A a la E.—Montepío civil,
de la A a la D.—Coroneles
y tenientes coroneles.

Día 6.
Montepío militar, de la
F a la L.—Jubilados.—
Comandantes.

Día 7.
Montepío militar, de la
M a la Q.—Montepío civil,
de la M a la Q.—Tenientes
y alferoces.—Marina.—Ce-
narios.—Excelsuados.—
Secuestros y remunerato-
rias.

Día 8.
Montepío militar, de la
R a la Z.—Capitanes.
Plana mayor de jefes y
retirados.—Montepío mili-
tar.—Montepío civil y ju-
bilados de las nóminas
provisionales de Ultramar.

Día 9.
Montepío civil, de la E
a la L.—Tropa.

Nota.—En los días 7 y
8 se verificará el pago de
las nóminas de haberes de
altas, supervivencias, re-
siduos en el extranjero y
todas las nóminas sin dis-
tinción, y el 10 las de reten-
ciones.

Monte de Piedad.

En esta semana han in-
gresado en la Caja de Aho-
rros 132.863 pesetas por
4.418 imposiciones, de las
cuales son nuevas 416 y se
han satisfecho por capital
e intereses 206.879 pesetas
a solicitud de 631 imponentes,
277 de ellos por saldo.

D. O. M. LA EXCMA. SEÑORA
D.ª MARÍA DE LOS ÁNGELES DE TODA
Y NIÑO DE LA ROSA
CONDESA DE SAN BERNARDO
FALLECIO EL DÍA 22 DE JULIO DE 1905, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo el Excmo. Sr. D. Guillermo Mariategui y Pérez de
Barradas, conde de San Bernardo, y su hijo Manolo,
RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones.

RUBIO. 3, CONCEPCIÓN JERÓNIMA, 3

POSADA DEL PEINE
calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Co-
rreros y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor.

RELOJES EXTRA-EXTRA-PLANOS alta
con esfera metálica, desde 30 pta. Fabrica y almacén de
relojería.
G. Oña. LA HORA
23, FUENCARRAL, 23

LIMAS DE ACERO
Se repican las usadas e inútiles, de ándulas nuevas
EXCELENTE TEMPLE
Se admiten encargos desde una lima como prueba.
Precios muy económicos. Tarifas gratis a quien las pida.
TALLERES DE MECANICA
QUINTANA, 25, MADRID

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato
de cal con CREOSOTAL
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros cróni-
cos, infecciones gripales, enfermedades conmutivas, in-
capacidad, debilidad general, neurastenia, impotencia,
caries, raquitismo, escrofulosis, etc. Frasco, 2,50 pta.
Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41,
Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

Vino tónico Madariaga

La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los
trastornos nerviosos se curan con el vino tónico fosfata-
do del Dr. Madariaga, agente mineralizador de primer orden
y gran reparador de los nervios, que de modo admirable
restituye al organismo las energías gastadas por enfermedad
y otras causas, como los excesos de trabajo intelectual o cor-
poral, disgustos y contrariedades, el embarazo, la lactancia,
el crecimiento y desarrollo, etc.

De suma utilidad en las enfermedades CONSUNTIVAS y
NEURASTENICAS etc., y de comprobada eficacia contra la
ANEMIA y la clorosis, es insustituible como complemento a la
presentación de los convalescentes y como cordial para vigori-
zar y obtener las fuerzas de los ancianos. Botella, 3 pesetas.
Plaza de la Independencia, núm. 10, Madrid,
y principales farmacias de España.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
EXCMO. SR. MARQUE DE RISCAL
EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos de extranjeros.

Table with columns: VINO EN SU PESO aproxim., 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, and rows for Barraque de 225 litros, Barril, and Caja.

Fedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Ri-
chard, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en
Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, princi-
pal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid.
Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca
antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles
envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el
plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media
botella. Además, en las etiquetas se pone el año á que corresponde el vino.

Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumi-
dor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus
fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y
barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Aviso muy importante a los consumidores.—Exigir siempre intacta la malla de
alambre que precinta a la botella y a la media botella.

MENTHE PASTILLE
LICOR EXQUISITO

DE LA CASA M. GIFFARD & C. ANGEES
Recomendado a los señores sport-men.
Es para los órganos un poco cansados
el más poderoso, distinguido y alegre de
los estimulantes.

AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA Y GIBRALTAR
RICARDO REMON.—LOGROÑO

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones de ATOCHA, NORTE y
DELICIAS, y desde éstas subir a domicilio, es el de dicha Sociedad, que lo presta
con toda clase de garantías y con arreglo a la siguiente
TARIFA

Table with columns: M. Z. A., NORTE, DELICIAS and rows for De 1 a 6 asientos, Exceso de equipaje, and Cada fracción indivisible.

AVISOS.—Se reciben en los Despachos Centrales.
ALCALÁ, 14 y 16. Teléfono número 103.
PUERTA DEL SOL, 9. Teléfono número 12.
OFICINAS DE LA SOCIEDAD
PASEO DE LOS FOUNTONES, 2
TELÉFONO Núm. 308.

AGUAS
Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas,
Potásicas y Litínicas

DE
COSLADA
PURGANTE de primer orden y
MARAVILLOSAS para los temperamen-
tos biliosos, escrofulosos, herpéticos y en-
fermos sífilíticos.

COSLADA

PURGANTE de primer orden y
MARAVILLOSAS para los temperamen-
tos biliosos, escrofulosos, herpéticos y en-
fermos sífilíticos.

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS

Se venden en todas las principales Farma-
cias y Droguerías del mundo, y los pedidos
al por mayor se harán directamente al Ad-
ministrador de las Aguas de Coslada, situa-
das en San Fernando de Jarama (Madrid).

NUEVO SALON
CORSES A MILLARES
de ventas de muebles: hay pianos y
muebles antiguos de caoba; compra
cambio en pequeña y grande ec-
ta. Puebla, 14.

TALLERES DE MECANICA
QUINTANA, 25, MADRID
Construcción y reparación de toda clase de ma-
quinas.
Especialidad en maquinaria de panadería,
Amasadoras, hélice especial inextinguible.
Refinadoras movidas por motor ó malacate y a
brazo.
Presupuesto GRATIS para Madrid y
Provincias.

Al 1 por 100
dinero por años y papelerías,
Monte.—Capellanes, núm. 4,
y Fuencarral, 12.

SE VENDE
un tronco de caballo y un
clarén. Arlabán, 8, co-
chera, darán razón.

FAETON
GARBANZOS

Los agricultores ó cose-
cheros que quieran vender los de
su cosecha, escriban a la Lista
de Correo, cédula 12.673,
Madrid.

PERSONAL de todas clases
PIDAN para equi ó litera, a La
Solución, San Vicente Alta, 12,
Teléfono 1.137.

ALMONEDA
toda a casa; hay piano y salón
Luis X. V. Soriano, 17, bajo derecho.

SE VENDE SALA Y ALCOBA, 17,
Sala. No hay litera. Litera 8.º
CALLE DE SILVA, 2.
PRINCIPE, 20.º—Platería.

PIANO NUEVO FRANCÉS.—
Plana 8. Miguel, 9, pral.
MUESTRA. SE VENDE EN
buena uov. Jovellanos, 8, princi-
pal izquierda, de 10 a 1

SE COMPRAN
de lujo.
MUEBLES Echevarría, 19.
AGUAS DE SAN FRANCISCO
curativas, infusas, hidrosulfu-
rarias, fijas, Barcelona, 14, Madrid

LIQUIDACION
Todas las existencias de calzado
de verano. Precios baratísimos. Ma-
drid. Jacometrezo, 60.
SE VENDE FAMILIAR CA-
ja de casinos y esto, nuevos,
Paseo de Arce, 12.
SILLERIAS HAYA PLEGABLES
para jardín.—Iruela, Fuencar-
ral, 51.

SALES DE NIMBRE, MALE-
Dias.—San Mateo, 18, antes 18.
LEÑA del Obispo, núm. 3

PRECIOSIDADES
en trajes de señora, de salón y pa-
seo, Tlana, de Silveira, 5.
PELAYO, 5.

VERANEO FRESCO Y BARATO
En Gran Hotel Julia de Alirafors de la Sierra; jensión completa
pesea día; en las sucruales 4 y 5 pta. Detalles, Alcalá, 1, fonda.

GRAN BALNEARIO DE JARABA
(Zaragoza). Estación de Cetina. Temporada oficial: de
15 de junio a 20 de septiembre. De resultados indifiles contra
los reumatismos, gotas, cólicos nefríticos y hepáticos, catarrs vesicales,
y especialmente para la diabetes sacarina y obesidad.—Establecimiento
de primer orden.—Climas y elegantes habitaciones.—Restaurant, co-
medores de 1.º y 2.º.—Salones.—Teléfono.
Propietario: D. Jesús de Castro y Serón.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos
de Madrid, provincias y extranjero, se
reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE
ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle 25
ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º
Se remiten tarifas á quien las pida
con combinaciones de varios periódicos
reunidos, á precios muy económicos.
También se reciben
Esquelas de defunción y aniversario
ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º TEL.º 517
MA JRID

EMPLEO VACANTE

en oficina particular de Madrid para joven que domine el francés, escri-
biendo correctamente y con salura, debe tener también: paciencia de co-
municación comercial, siendo éste el principal trabajo. Las horas de ofi-
cina son de nueve a una y de tres a siete todos los días laborables. Serán
muy de preferencia saber taquígrafías, dactilografía y manejar maqui-
na de escribir. Dirigirse por carta (sin diez a doce) a la Agencia de Publi-
cidad del Sr. Ferrer, Retiro, 43, indicando edad, nacionalidad, tiempo de
residencia en España, si es extranjero, referencias de fácil comprobación
y pretensiones, siendo inútil escribir sin detallar bien estos extremos.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las estrecheces uretrales, Urétritis-
Prostatitis-Cistitis, Catarras de la Vejiga.
Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin
funestas consecuencias, con los Confites Costanzi, los únicos
que curan instantáneamente el escoror y la frecuencia de
orinar; los solos que donan á las vías genitales-uritarias su esta-
do normal. Una caja Confites Costanzi, 5 pesetas.
MALES VENEREOS Purgación reciente ó crónica, gota
miliar, úlceras, etc., curación ra-
dical, milagrosamente, en 8 ó 10 días, con los renombrados
Confites ó Inyección Costanzi. Un frasco Inyección Costan-
zi, pesetas 4.
SIFILIS Curación radical con el Antisifilítico Roob Cos-
tanzi, depurativo insuperable de la sangre infec-
tada. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impo-
tencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas semanales y cualquiera caso de sífilis, sea ó
no hereditaria, garantizando siempre puramente vegetal.
Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfer-
medades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que
antes de recibir el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades Costanzi,
pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocas días y como
por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya vi-
ciado, se retarda su maravillosa acción; pero en definitiva es esta infalible.
De venta en Madrid: En las acreditadas casas Martín, Durán, Fontán, S. Pérez, Martín,
Velasco y C.º Mayor, 18; P. Gayoso, Arcob. 2; García y T.º Capatzen, 1.º; Casanueva, Far-
macia «El Globo», plaza de Antón Martín, 44; P. Garcerá, Píncipe, 18; Mayor, 78; farmacia
de la Reina Madre; B. Coipel, Barquillo, 1, y principales Farmacias.
Consultas médicas todos los días, contestando gratis y con reserva las que se hacen por
escrito, debiendo dirigirse las cartas al Sr. Director de «El Consultorio Médico», Asalto,
número 4 principal, Barcelona.

SANTAL MIDY

Infensivo, suprime el Copábá, la
Cubeba y las inyecciones. Cura los
flujos en
48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades
de la vejiga, Cistitis del cuello, Ca-
tarrro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
PARIS, 6, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46
TELÉFONO 2067

Única casa con este título en Madrid que
presta el servicio de entierros ó traslados
con la puntualidad y economía ya acredi-
tadas.

SERVICIO PERMANENTE